Einverständniserklärung

Veröffentlichung von Foto- und/oder Filmaufnahmen

Zwischen der Stadt Herten und der angemeldeten Person wird folgende Nutzungsvereinbarung für Fotografien getroffen:

Ich bin mir darüber im Klaren, dass Fotos und/oder Videos im Internet von beliebigen Personen abgerufen werden können. Es kann trotz aller technischer Vorkehrungen nicht ausgeschlossen werden, dass solche Personen die Fotos und/oder Videos weiterverwenden oder an andere Personen weitergeben.

Diese Einverständniserklärung ist freiwillig und kann gegenüber der Stadt Herten mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Sind die Aufnahmen im Internet verfügbar erfolgt, die Entfernung, soweit dies möglich ist.

- 1.) Es wird zugestimmt, dass von o.g. Person Aufnahmen erstellt und der Stadt Herten zum Zwecke der Berichterstattung in Medien, für Werbezwecke und zur Verwendung nach Ziffer 2 zur Verfügung gestellt werden.
- 2.) Für die Nutzung wird keine inhaltliche, zeitliche oder räumliche Beschränkung vereinbart. Der Nutzung für folgende Zwecke wird uneingeschränkt zugestimmt:
 - Veröffentlichung in der Presse (z.B. Pressefotos)
 - Veröffentlichung im Internet (z.B. auf der Homepage der Stadt, Facebook, Instagram)
 - Veröffentlichung in Publikationen (z.B. Werbeflyer)
- 3.) Die fotografierte Person stimmt einer Nutzung der Fotos zur Nutzung innerhalb von Fotomontagen unter Entfernung oder Ergänzung von Bildbestandteilen bzw. für verfremdete Bilder der Originalaufnahmen zu.
- 4.) Die fotografierte Person kann bei der Stadt Herten die Art der Nutzung jederzeit erfragen.
- 5.) Die fotografierte Person überträgt dem Fotografierenden alle zur Ausübung der Nutzung gem. Ziffer 2 notwendigen Rechte an den erstellten Fotografien.
- 6.) Die Bildrechte liegen bei dem Fotografierenden. Dieser darf die Bilder zum Zwecke der Eigenwerbung (z.B. eigene Homepage oder Wettbewerb) nicht-kommerziell nutzen.
- 7.) Eine Weitergabe zum Zwecke der Markt- und Meinungsforschung findet nicht statt.
- 8.) Ein Honorar für die Fotografien wird von der Stadt Herten nicht gezahlt.
- 9.) Eine Veränderung an dieser Vereinbarung bedarf der Schriftform.

Datenschutzhinweise hinsichtlich der Herstellung und Verwendung von Foto- und/oder Videoaufnahmen gemäß Art. 13 DSGVO

Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen:

Stadt Herten
Jugendamt/Jugendförderung
Kurt-Schumacher-Str. 2
45699 Herten

Kontaktdaten der behördlichen Datenschutzbeauftragten:

Datenschutzbeauftragte der Stadt Herten

Kurt-Schumacher-Str. 2, 45699 Herten datenschutz-stadtverwaltung@herten.de

Zweck der Verarbeitung:

Die Fotos und/oder Videos dienen ausschließlich der Öffentlichkeitsarbeit der Stadt Herten.

Rechtsgrundlage der Verarbeitung:

Die Veröffentlichung von Fotos und/oder Videos (Erhebung, Speicherung und Weitergabe an Dritte) erfolgt aufgrund ausdrücklicher Einwilligung des/der Personensorgeberechtigten bzw. des/der Betroffenen, mithin gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a DSGVO. Die Verarbeitung von Fotos und/oder Videos (Erhebung, Speicherung und Weitergabe an

Dritte) ist für die Öffentlichkeitsarbeit der Stadt Herten erforderlich und dient daher der Wahrnehmung berechtigter Interessen der Stadt Herten, Art. 6 Abs. 1 Buchstabe f DSGVO.

Kategorien von Empfängerinnen und Empfängern der personenbezogenen Daten:

Fotos werden weitergeben an: Dritte: z.B. Fördermittelgeber als Nachweis der Veranstaltung, Cloud-Computing-Anbieter zur zielgerichteten Übersendung von Veranstaltungsfotos an die Teilnehmenden selbst, Eltern, Sonstige im Zusammenhang mit der Erstellung und Veröffentlichung von (Print)Publikationen beauftragte Layoutagenturen. Auch der Upload von Daten im Internet stellt eine Weitergabe an Dritte dar.

Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten:

Fotos- und/oder Videos, welche für die Zwecke der Öffentlichkeitsarbeit der Stadt Herten gemacht werden, werden vorbehaltlich eines Widerrufs der Einwilligung des/der Betroffenen auf unbestimmte Zeit zweckgebunden gespeichert. Die personenbezogenen Daten der betroffenen Person werden gelöscht, sobald der Zweck der Speicherung entfällt.

Widerrufsrecht bei Einwilligung:

Die Einwilligung zur Verarbeitung der Fotos und/oder Videos kann jederzeit für die Zukunft widerrufen werden. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

Betroffenenrechte:

Nach der Datenschutzgrundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

- a) Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).
- b) Sollten unrichtige personenbezogenen Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).
- c) Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18, 21 DSGVO).
- d) Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).

Sollten Sie von den genannten Rechten Gebrauch machen, prüft der/die Verantwortliche, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür vorliegen. Weiterhin besteht ein Beschwerderecht bei den Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen. Die Beschwerde ist zu richten an:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen Kavalleriestraße 2 - 4 40213 Düsseldorf poststelle@ldi.nrw.de